
  

                                     MESTSKÉ ZASTUPITEĽSTVO V RUŽOMBERKU                

  

 

 

 
Mesto Ružomberok, Námestie A. Hlinku 1098/1, 03401 Ružomberok, Tel.: +421 44  431 44 22 

www.ruzomberok.sk, ruzomberok@ruzomberok.sk, IČO: 003715737, DIČ: 2021339265 
 

 
 

A. Materiál:  
 

Bod rokovania Informatívna správa – 3. Komunitný plán sociálnych 
a súvisiacich služieb mesta Ružomberok 

Na prerokovanie MsZ dňa 08.02.2023 

Predložené členom MsZ dňa 01.02.2023 

Predkladateľ Mgr. Daniela Lazíková – poverená vedením oddelenia 
sociálnych služieb a zdravotníctva 

Spravodajca Mgr. Daniela Lazíková – poverená vedením oddelenia 
sociálnych služieb a zdravotníctva 

Na základe Zákona č. 448/2008 o sociálnych službách  

Prizvaný - 

Stanovisko komisií - 

 
 
 
Stanovisko MsR zo dňa 
25.01.2023 

MsR odporúča MsZ zobrať na vedomie informatívnu správu 
o 3. Komunitnom pláne sociálnych a súvisiacich služieb mesta 
Ružomberok 
MsR odporúča MsZ prijať uznesenie, aby na rokovanie MsZ 
v júni 2023 sa pripravilo vyhodnotenie komunitného plánu a na 
rokovanie MsZ v októbri 2023 sa pripravil návrh nového 
komunitného plánu na ďalšie štyri roky 
Hlasovanie: 7-0-0 

Zoznam príloh - 

 
 

B. Návrh na uznesenie: 
 
Mestské zastupiteľstvo v Ružomberku: 
 
I. berie na vedomie 

informatívnu správu o 3. Komunitnom pláne sociálnych a súvisiacich služieb mesta Ružomberok 
 

II. navrhuje prijať 
uznesenie, aby na rokovanie MsZ v júni 2023 sa pripravilo vyhodnotenie komunitného plánu a na 
rokovanie MsZ v októbri 2023 sa pripravil návrh nového komunitného plánu na ďalšie štyri roky 
T: v texte 

 
                    

 

C. Dôvodová správa  
Informatívna správa – 3. Komunitný plán sociálnych a súvisiacich služieb mesta Ružomberok 
stručne popisuje ciele a opatrenia vychádzajúce z miestnych špecifík a potrieb občanov mesta 
Ružomberok. 
Vzhľadom na to, že 3. Komunitný plán bol spracovaný na obdobie rokov 2018 – 2022 je rok 2023 
hodnotiacim obdobím. 
V tomto roku bude prebiehať hodnotenie jednotlivých cieľov a opatrení výsledkom čoho bude 
správa o ich plnení. 
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Nakoľko sú vytvorené štyri pracovné skupiny, v ktorých sú zastúpení členovia z rôznych subjektov, 
bude hodnotenie časovo náročné , predpokladáme, že záverečná hodnotiaca správa bude 
mestskému zastupiteľstvu predložená do konca júna 2023. 
 

Informatívna správa – 3. Komunitný plán sociálnych a súvisiacich služieb mesta 
Ružomberok 

 
Zákon 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. 
o živnostenskom podnikaní v znení neskorších predpisov (ďalej len zákon o sociálnych službách) 
piata časť – Pôsobnosť ministerstva a územnej samosprávy pri poskytovaní sociálnych služieb § 80 
písm. a) upravuje pôsobnosť obce pri poskytovaní sociálnych služieb. Obec vypracúva a schvaľuje 
komunitný plán sociálnych služieb vo svojom územnom obvode. V zmysle § 83 ods. 2 tohto zákona 
obec vypracúva a schvaľuje komunitný plán sociálnych služieb na základe národných priorít rozvoja 
sociálnych služieb, v ktorom zohľadňuje miestne špecifiká a potreby fyzických osôb v oblasti 
sociálnych služieb poskytovaných v jej územnom obvode, určuje potreby rozvoja sociálnych služieb 
a určuje personálne podmienky, finančné podmienky, prevádzkové podmienky a organizačné 
podmienky na ich zabezpečenie. 
Uznesením Mestského zastupiteľstva  č. 169/2018 bol dňa 27. júna 2018 schválený v poradí už 3. 
Komunitný plán sociálnych a súvisiacich služieb mesta Ružomberok, ktorý zároveň nadväzoval na 
Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja Mesta Ružomberok na roky 2015 – 2022. (schválený 
uznesením MsZ č. 125/2015  dňa 8.7.2015), kde v štruktúre stratégie časť 8.B Sociálna starostlivosť, 
v cieli 9 sa uvádza: Zlepšiť starostlivosť o sociálne znevýhodnené osoby a komunity.  
Vychádzajúc zo strategických dokumentov na národnej a miestnej úrovni, ako aj  zo získaných dát 
realizovaného výskumu, členovia štyroch pracovných skupín spracovali v komunitnom pláne 
konkrétne 13  cieľov a 31 opatrení, ktoré sú spracované prehľadne v tabuľkách. 
 
CIELE A OPATRENIA 
 Pracovná skupina  1 - Deti, mládež a rodina 

Cieľ 1.1 Podporovať, rozširovať a udržať služby  krízovej intervencie 

Opatrenie 1.1.1 Podporiť vznik núdzového bývania a domova na pol ceste v meste 
Ružomberok. 

Opatrenie 1.1.2 Prevencia sociálnej izolácie deti a rodín ohrozených závislosťami. 

Opatrenie 1.1.3 Zlepšiť podmienky pre výkon terénnej sociálnej služby. 

Opatrenie 1.1.4 Realizácia terénnych programov pre deti zo sociálne 
znevýhodneného prostredia (KC). 

Cieľ 1.2 Podporovať  rozvoj sociálnych, poradenských,  formačných  
služieb, a voľnočasových aktivít 

Opatrenie 1.2.1 Udržať, podporiť a rozvíjať terénnu sociálnu prácu v meste 
Ružomberok. 

Opatrenie 1.2.2 Zlepšenie priestorových podmienok pre stretávanie sa náhradných 
rodín. 
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Opatrenie 1.2.3 Podpora skupinovej práce.   

Opatrenie 1.2.4 Podpora voľnočasových aktivít  detí 

 
Cieľ 1.3 

Podpora zariadenia starostlivosti o deti do troch rokov veku 
dieťaťa 

Opatrenie  1. 3.1 
Skvalitniť a zefektívniť  poskytovanie sociálnej služby  pre detí  do 
troch rokov  veku 

 
 Pracovná skupina 2 - Dospelí, seniori a občania so zdravotným znevýhodnením                                                                     

Cieľ 2.1 Bezbariérovosť - dlhodobá koncepcia skvalitňovania života 
osôb v meste Ružomberok 

Opatrenie 2.1.1 Uplatňovať pravidlá pre odstraňovanie sociálnych, 
architektonických, komunikačných a vzdelávacích bariér.  

Cieľ 2.2 Zriadenie komplexu sociálne zdravotných a sociálne právnych 
služieb  

Opatrenie 2.2.1 Podporovať zriadenie centra sociálnych služieb  – ambulantná 
forma. 

Opatrenie 2.2.2 Vypracovať projektovú dokumentáciu a realizovať  rekonštrukciu 
vybraného objektu. 

Cieľ 2.3 Rozšíriť existujúce sociálne a súvisiace služby pre dospelých, 
seniorov a občanov so zdravotným znevýhodnením 

Opatrenie 2.3.1 Rozšíriť terénne sociálne služby poskytovateľov na území mesta  
Ružomberok. 

Opatrenie 2.3.2 Podporovať vytvorenie Denného stacionára pre deti a mládež so 
zdravotným postihnutím. 

Opatrenie 2.3.3 Rozšíriť existujúce sociálne  služby o novú pobytovú  službu. 

Opatrenie 2.3.4 Rozšírenie podporných sociálnych služieb. 

Opatrenie 2.3.5 Podporovať voľnočasové aktivity  seniorov a osôb so zdravotným  
postihnutím. 

Opatrenie 2.3.6 Aktivizácia seniorov zameraná na osvetu a vzdelávanie v rôznych 
oblastiach. 

Cieľ 2. 4 Podporovať profesionalizáciu  pracovníkov v sociálnych 
službách 

Opatrenie 2.4.1 Zabezpečiť možnosť odborného a osobnostného rastu 
zamestnancov oddelenia  sociálnych  služieb 

http://www.ruzomberok.sk/
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 Pracovná skupina 3 - Občania ohrození závislosťami 

Cieľ 
3.1 

Realizácia primárnej,  sekundárnej a terciárnej  prevencie 
sociálno-patologických javov v komunite 

 Opatrenie 3.1.1 
Pomoc a podpora pri výchovných problémoch deti ohrozených 
sociálno-patologickými javmi v prirodzenom a školskom 
prostredí. 

Cieľ 3.2 Podpora a rozvoj existujúcich sociálnych služieb   

Opatrenie 3.2.1 
Udržať a skvalitniť pobytovú sociálnu službu krízovej intervencie 
v Útulku pre občanov bez prístrešia.  

Opatrenie 3.2.2 Podporovať a rozvíjať činnosť sociálnej výdajne Potravinovej 
banky- 

Cieľ 3.3 Sieťovanie a rozvoj služieb sekundárnej prevencie 

Opatrenie 3.3. 1 
 
Podporovať Ružomberský abstinenčný klub 

Opatrenie 3.3.2 Podporovať  Spolok abstinujúcich  „Iskierka“ 

Opatrenie 3.3.3 
Podporovať všetky iniciatívy smerujúce k  vytvorenie 
Protialkoholickej záchytnej izby 

Opatrenie 3.3.4 
Zvýšiť informovanosť o svojpomocných skupinách a podporiť 
spoluprácu všetkých skupín pracujúcich so závislosťami. 

 

 Pracovná skupina 4 - Občania ohrození civilizačnými ochoreniami 

Cieľ 4.1 
Primárna, sekundárna, terciárna prevencia civilizačných 

ochorení 

Opatrenie 4.1.1 
Realizovať edukáciu a poradenstvo občanom mesta.  
 

Cieľ 4.2 Sekundárna, terciárna prevencia civilizačných ochorení 

Opatrenie 4.2.1 
Edukačno-motivačno-rekondičné pobyty v rámci jednotlivých OZ 
so zameraním na civilizačné ochorenia.  
 

Opatrenie 4.2.2 
Vzdelávanie v oblasti diétneho  stravovania  podľa doporučení 
WHO pre prevenciu civilizačných ochorení. 
 

Opatrenie 4.2.3 
Organizovanie preventívnych aktivít  podľa doporučení WHO  na 
prevenciu civilizačných ochorení. 

Cieľ 4.3 
Zlepšenie kvality života rodín a  detí s poruchou autistického 

spektra 
 

Opatrenie 4.3.1 
Poradenstvo, edukácia a voľnočasové aktivity pre rodičov s deťmi  
s autizmom 

http://www.ruzomberok.sk/


  

                                     MESTSKÉ ZASTUPITEĽSTVO V RUŽOMBERKU                

  

 

 

 
Mesto Ružomberok, Námestie A. Hlinku 1098/1, 03401 Ružomberok, Tel.: +421 44  431 44 22 

www.ruzomberok.sk, ruzomberok@ruzomberok.sk, IČO: 003715737, DIČ: 2021339265 
 

 
 
Základom úspešného naplnenia jednotlivých cieľov a opatrení komunitného plánu sociálnych a 
súvisiacich sociálnych služieb je priebežná kontrola a monitoring, ktoré sa vykonávajú podľa 
indikátorov  spracovaných v jednotlivých cieľových skupinách. 
Monitorovanie plnenia jednotlivých priorít a cieľov  sa počas napĺňania tretieho komunitného plánu ( 
v náročnom covidovom období ) nevykonávalo formou samostatných monitorovacích správ 
predkladaných do mestského zastupiteľstva, ale formou čiastočne predkladaných vyhodnocovacích 
správ o činnosti oddelenia ( Nízkoprahové denné centrum pre deti a rodinu, opatrovateľská služba), 
pričom sa zároveň KP  individuálne vyhodnocoval pri  plnení rozpočtu, nakoľko jednotlivé ciele 
a opatrenia sú úzko napojené na rozpočet mesta.  
Samotný dokument – Komunitný plán sociálnych a súvisiacich služieb mesta Ružomberok a proces 
plánovania sociálnych služieb je stále otvorený, pričom je možné naďalej s ním pracovať. Môžu do 
neho vstupovať a vystupovať jednotliví odborníci, ale aj poskytovatelia a prijímatelia sociálnych 
služieb, aby sa tak hľadali tie najlepšie riešenia v sociálnej oblasti. 
3. Komunitný plán SS bol schválený na obdobie rokov 2018 – 2022, kedy prebiehala samotná 
implementačná fáza, kde sa očakávalo zrealizovanie navrhnutých cieľov a opatrení. 
V tomto roku 2023 prebieha tzv. hodnotiaca fáza – obdobie, keď je potrebné reálne zadefinovať si 
s jednotlivými aktérmi komunitného plánu čo sa zrealizovalo a čo nie, zaktualizovať jednotlivé ciele 
a opatrenia. Po vyhodnotení navrhnúť nové a ďalšie možnosti naplnenia cieľov, ktoré sa prípadne 
prenesú do  Komunitného plánu sociálnych služieb mesta Ružomberok na ďalšie obdobie. 
 

 

 
 
D. Dopad na rozpočet 
Nemá dopad na rozpočet mesta. 
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